



## سوال

(39) صلاة النخوف

## جواب

السلام علیکم ورحمة اللہ وبرکاتہ

براہ مہربانی صلاة النخوف اور اس کی تفصیل پر روشنی ڈالیں۔

## الجواب بعون الوهاب بشرط صحة السؤال

و علیکم السلام ورحمة اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

قرآن شریف میں دو مقامات پر صلاة النخوف کا تذکرہ ہے۔ پہلی آیت ہے:

حَافِظُوا عَلَى الصَّلَوَاتِ وَالصَّلَاةِ الْوُسْطَىٰ وَقَوْمُوا لِلَّهِ تَتَيْنِ ۚ ۲۳۸ فَإِنْ خَشِمْتُمْ فَرَجًا وَلَا أَوْكِبًا... ۲۳۹ ... سورة البقرة

”اپنی نمازوں کی نگہداشت رکھو خصوصاً ایسی نماز کی جو محاس صلوٰۃ کی جامع ہو۔ اللہ کے آگے فرمانبردار غلام کی طرح کھڑے ہو، بد امنی کی حالت ہو تو خواہ پیدل ہو خواہ سوار جس طرح ممکن ہو نماز پڑھو۔“

تمام ارکان و شرائط کی پابندی کے ساتھ نماز کی ادائیگی مسلمانوں پر فرض ہے۔ سوائے خوف اور بد امنی کی حالت میں، وہ بھی جب شدید خوف کی حالت ہو، جنگ ہچکچائی ہو، تلوار میں اور توپیں چل رہی ہوں، الغرض مکمل جنگ کی صورت حال ہو، تو ایسی حالت میں نماز کے بعض ارکان و شرائط کی پابندی شرط نہیں تاہم نماز اس صورت میں بھی معاف نہیں ہوتی۔ نماز ہر حالت میں ادا کرنی چاہیے۔ پیدل ہوں یا ٹینک جنگی طیاروں پر سوار۔ اگر نماز کے بعض ارکان کی پابندی نہ ہو سکتی ہو۔ مثلاً کھڑے ہو کر نماز پڑھنا وغیرہ تو ان ارکان کی پابندی ضروری نہیں۔ مجبوری ہو تو اشارے کے ذریعے نماز ادا کی جا سکتی ہے۔ دو وقت کی نماز میں ایک ساتھ ملا کر بھی پڑھی جا سکتی ہیں۔ یہ تو ہوئی صلاة النخوف کی ایک صورت۔

قرآن کی دوسری آیت میں صلاة النخوف کی دوسری صورت کا تذکرہ ہے۔ آیت ہے:

وَإِذَا كُنْتَ فِيهِمْ فَأَقَمْتَ لَهُمُ الصَّلَاةَ فَلْتَقُمْ طَائِفَةٌ مِّمَّهُمْ مَعَكَ وَلْيَأْخُذُوا بَأْسَلِحْتُمْ... ۱۰۲ ... سورة النساء

”اور اسے نبی صلی اللہ علیہ وسلم جب تم مسلمانوں کے درمیان ہو اور انہیں نماز پڑھانے کھڑے ہو تو چاہیے کہ ان میں سے ایک گروہ تمہارے ساتھ کھڑا ہو اور اپنا اسلحہ لیے رہے۔ پھر



جب وہ سجدہ کر لے تو پیچھے چلا جائے اور دوسرا گروہ جس نے ابھی نماز نہیں پڑھی ہے آکر تمہارے ساتھ پڑھے اور وہ بھی چونکا رہے اور اپنے اسلحے لیے رہے۔“

یہ ایک دوسری صورت ہے خوف کی جو پہلی صورت سے ہلکی ہے۔ مثلاً جنگ نہ چھڑی ہو لیکن جنگ کا ماحول بن چکا ہو۔ جنگ کے لیے سب تیار ہوں یا بد امنی کی صورت پھیلی ہو۔ ایسی صورت میں مسلمانوں کو یہ حکم دیا گیا ہے کہ سب کے سب ایک ساتھ نماز نہ پڑھیں۔ بلکہ ایک گروہ نماز پڑھ کر فارغ ہو جائے تب دوسرا گروہ نماز کے لیے کھڑا ہو۔ لیکن ایسی حالت میں بھی جماعت کے ساتھ نماز ادا کی جانی چاہیے جیسا کہ آیت مذکور سے ظاہر ہے۔

حالت جنگ میں ہونے کا یہ مطلب نہیں کہ مسلمان خوف و دہشت کا بہانہ بنا کر نماز ترک کر دے بلکہ اس کے برعکس اسے چاہیے کہ نماز کا زیادہ سے زیادہ اہتمام کرے کیونکہ خوف اور جنگ کی حالت میں خدا سے قربت کا احساس مزید تقویت کا باعث ہوگا اور تقویت میدان جنگ میں نہایت مفید ثابت ہو سکتی ہے۔

یہ ہے صلاة الخوف کی تفصیل اور اس کی ادائیگی کا طریقہ کار، اس نماز میں مسلمانوں کے لیے دو عبرتیں ہیں۔

1- پہلی عبرت یہ ہے کہ ہر حالت میں نماز کی پابندی کرنی چاہیے چاہے امن کی حالت ہو یا خوف کی۔

2- دوسری یہ کہ نماز باجماعت ادا کرنی چاہیے خواہ بد امنی ہی کی حالت کیوں نہ ہو۔ نماز باجماعت ادا کرنا اسلامی شعار ہے اور ضروری ہے کہ اس شعار کی حفاظت کی جائے۔

اللہ فرماتا ہے :

وَأَرْكُوعَ الْرُكُوعِ ۴۳ ... سُوْرَةُ الْبَقْرَةِ

”اور رکوع کرنے والوں (نماز پڑھنے والوں) کے ساتھ رکوع کرو۔“

اس آیت میں نماز جماعت کے ساتھ ادا کرنے کی تاکید ہے۔

هَذَا مَا عِنْدِي وَاللَّهُ عَلِيمٌ بِالصَّوَابِ

## فتاویٰ یوسف القرضاوی

طہارت اور نماز، جلد: 1، صفحہ: 132

محدث فتویٰ